



湖南工艺美术职业学院
HUNAN ARTS AND CRAFTS VOCATIONAL COLLEGE

工作简报

2025 年第 1 期（总第 35 期）

党政办公室

2025 年 3 月 18 日编印

目 录

【主要工作】

1. 学校召开 2025 年第一次学生工作例会暨 2025 年寒假学生安全工作布置会
2. 学校举办第 10 期“三全育人”理念下的学风建设辅导员沙龙活动暨 2024 年秋季学期“学风建设月”总结会
3. 2021 级岗位实习考核工作圆满完成
4. 学校召开 2024 年度党总支书记抓基层党建工作述职评议大会
5. 学校芦淞·美大服饰产业学院揭牌
6. 学校举行第 11 期辅导员沙龙“AI 在学生工作中的应用与实践”研讨会
7. 省高评委专家组莅临我校指导工作
8. 全国有色金属职业教育教学指导委员会领导来校调研

【重要会议】

1. 学校举行喜迎 2025 年元旦暨 2024 年度学生表彰大会
2. 学校召开 2024 年度总结表彰大会
3. 我校师生热议全省教育大会精神
4. 学校召开全体教职工大会

【重大成果】

1. 我校数字艺术学院师生在“学院奖”2024 秋季征集赛中喜获佳绩
2. 学校立项首批湖南省高等职业学校应用技术创新中心
3. 我校数字艺术学院师生在 2024 一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛数字艺术界面设计赛项中再获佳绩
4. 我校学生荣获湖南省“双减”三周年主题公益广告设计大赛多项奖项
5. 我校学生在 2024 年湖南黄炎培职业教育奖创业规划大赛喜获佳绩
6. 我校学生获得第二届湖南省大学生职业规划大赛省级决赛 2 项
7. 我校湘绣传承与创新黄大年式教师团队杨丽敏、刘艳冰荣获“银城青年英才”称号
8. 学校在“大美中国·大美青春”湖南省第八届大学生微电影短视频大赛喜获佳绩
9. 学校 1 个项目入选教育部 2025 年度高校思想政治工作质量提升综合改革与精品建设项目

【主要工作】

1. 学校召开 2025 年第一次学生工作例会暨 2025 年寒假学生安全工作布置会 1月7日，学校在致美楼 206 会议室召开 2025 年第一次学生工作例会暨 2025 年寒假学生安全工作布置会。学校副校长彭泽立出席，学生工作部部长杨丽敏主持会议，学生工作部、校团委及各二级学院党总支书记、副书记和全体辅导员等参会。彭泽立在讲话中指出，一是要提高工作认识，强化安全检查。二是要增强管理服务意识，各部门要深入一线、关注重点群体。三是要强化日常管理，开展诚信考试和安全主题班会，做到预防与应急并举。

2. 学校举办第 10 期“三全育人”理念下的学风建设辅导员沙龙活动暨 2024 年秋季学期“学风建设月”总结会 1月7日，学校在致美楼 206 报告厅成功举办了第 10 期“三全育人”理念下的学风建设研讨辅导员沙龙活动暨 2024 年秋季学期“学风建设月”总结会。学校副校长彭泽立参会，学生工作部部长杨丽敏主持会议，学生工作部、校团委及各二级学院主要负责人、全体辅导员等参会。彭泽立在讲话中指出，校院两级需进一步更新理念，关心关爱学生；深入分析学生行为，走进学生当中去开展学风建设；从校园文化上丰富学风建设。同时，他对辅导员队伍建设提出了五点希望，希望辅导员们能够在把握大势中更新观念、在尽职履责中树立目标、在潜心工作中锤炼本领、在厚植爱生情怀中加快成长、在坚持创新中提升水平。

3. 2021 级岗位实习考核工作圆满完成 1月6日至7日，

学校岗位实习考评小组对校内六个二级学院 2021 级学生的岗位实习工作进行了全面细致的考核。各二级学院依次汇报实习组织、管理及成效。考评小组严格依照岗位实习工作考评细则，逐一审核材料，对各二级学院的实习组织、实习管理、实习成效及反思总结等方面进行了综合评分与等级核定。本年度岗位实习工作，各二级学院党政班子齐抓共管协同推进，积极探索岗位实习管理举措，涌现出一批典型案例，取得了丰硕成果。

4. 学校召开 2024 年度党总支书记抓基层党建工作述职评议大会 1 月 8 日，学校在致美楼 206 报告厅召开 2024 年度二级学院党总支书记抓基层党建工作述职评议大会。党委书记陈鸿俊出席并讲话，党委副书记汪泳波主持会议，在校党委领导班子成员参加会议。陈鸿俊提出 4 点要求：一是要提高政治站位，切实增强抓好基层党建工作的责任感和使命感；二是要坚持问题导向，切实抓好基层党建工作中存在问题的整改落实；三是要创新工作思路，不断提升基层党建工作的质量和水平；四是要狠抓“关键少数”，不断提高基层党务工作者的能力和素质。

5. 学校芦淞·美大服饰产业学院揭牌 1 月 15 日上午，由株洲服饰产业联合会、学校共建的芦淞·美大服饰产业学院揭牌仪式在株洲市芦淞区举行。学校校长夏能权，芦淞区委常委、组织部部长李石德为芦淞·美大服饰产业学院揭牌。芦淞区人民政府副区长姚艺、芦淞区商务局局长肖纯，湖南省纺织服装职业教育教学指导委员会委员、湖南汽车工程职

业大学艺术传媒学院党总支书记刘琼，湖南省纺织服装协会秘书长陈秀玲，芦淞区服饰（纺织）产业链联合党委书记杨政，株洲服饰产业联合会执行会长、后浪时尚中心董事长赵武波等领导嘉宾出席揭牌仪式。夏能权在讲话中指出，学校与株洲服饰产业联合会携手合作，共建芦淞·美大服饰产业学院，是响应国家发展战略、深化产教融合、推动纺织服装产业高质量发展的重要举措。芦淞·美大服饰产业学院将围绕共建优质教学资源、共育高素质技能人才、共建创新孵化平台、共同打造品牌活动、共同申报资金项目、共同推进产业出海等六个方面开展深度合作。她表示，学校将与株洲服饰产业联合会努力建好芦淞·美大服饰产业学院，为湖南纺织服装产业转型升级提供人才支撑和智力支持。

6. 学校举行第 11 期辅导员沙龙“AI 在学生工作中的应用与实践”研讨会 2月15日下午，学校第11期辅导员沙龙成功举办。本次活动由学校学生工作部主办，联合匠心逐梦及湘风匠韵辅导员工作室协办，通过小红书、腾讯会议等平台进行直播，吸引全国近600所高校、逾4.2万人次在线参与。会议共分三个阶段：第一阶段，由西南交通大学代表主持，LangGPT 创始人云中江树以“与 Deepseek 协同：理念与方法”为题，分享了 AI 在教育领域的前沿应用；第二阶段，由华东理工大学专家主持，杭州电子科技大学及山东商务职业学院代表分别就校园 AI 问答和效率提升案例进行报告；第三阶段，武汉职业技术学院、江西冶金职业技术学院和浙江金融职业学院的专家分别从精准服务、实践应用及未

来融合三方面分享经验。

7. 省高评委专家组莅临我校指导工作 2月17至18日，湖南省高校设置评议委员会专家组莅临我校指导工作。专家组听取了益阳市人民政府和学校对以湖南工艺美术职业学院为基础整合资源设立湖南工艺美术职业大学相关工作情况的介绍，实地考察了校园校舍、教学生活、实习实训等办学条件，走访了相关企业，并审查了相关资料，核实了有关数据，召开了专题座谈会，开展了个别访谈。意见反馈会上，学校领导和地方政府均作了表态。经专家组全体成员认真研究，结合考察工作实际，提出了整改意见。

8. 全国有色金属职业教育教学指导委员会来校调研 2月27日，全国有色金属职业教育教学指导委员会秘书长兼有色金属工业人才中心党委副书记、副主任宋凯，湖南有色金属职业技术学院党委副书记、院长谭骁或莅临我校调研。学校校长夏能权，组织人事部副部长汤艳玲，湘绣艺术学院党总支书记兼院长唐利群等参加会议。宋凯充分肯定我校在产教融合、技能人才培养及传统文化传承创新方面取得的成果。他建议，我校需进一步发挥特色优势，聚焦“中文+职业技能”培训模式，主要通过“三个依托”——依托龙头企业、依托境外合作项目、依托海外职业院校合作，推动职业教育标准、资源与产业需求精准对接，为海外中资企业和当地社区培养“懂技术、通语言、融文化”的复合型人才。夏能权表示，将以此次调研指导为契机，加快组建“职教出海”专项工作组，切实将职业教育优势转化为服务全球产业发展

的新动能。

【重要会议】

1. 学校举行喜迎 2025 年元旦暨 2024 年度学生表彰大会

12 月 31 日，学校在致美楼 5 楼报告厅举行“爱美融合 致用致美”喜迎 2025 年元旦暨 2024 年度学生表彰大会。党委书记陈鸿俊、校长夏能权出席并讲话，副校长彭泽立主持会议。在家校领导，全体中层干部、全体辅导员、受表彰的学生代表以及各年级学生代表参加大会。陈鸿俊、夏能权先后发表贺词，向获奖先进集体及个人表示热烈祝贺，并向全校师生致以新年祝福。陈鸿俊指出，2024 年是学校高质量发展的一年。他希望 2025 年，全体教职员工要以安全稳定为前提，以党建工作为引领，以内涵建设为根本，以人才培养为核心，以双高建设为抓手，以社会服务为载体，以改革创新为动力，以“守正创新”的智慧涵养初心，以“建功立业”的担当续写篇章，坚持为党育人、为国育才，为学校高质量发展赋能增效。夏能权向全体学生提出三点希望：一是坚定理想信念，涵养爱国之心；二是勇于开拓创新，砥砺奋斗之志；三是刻苦钻研学习，磨炼报国之能。

2. 学校召开 2024 年度总结表彰大会 1 月 16 日上午，学校在致美楼五楼学术报告厅召开全体教职工大会。党委书记陈鸿俊、校长夏能权及全体校领导出席大会，党委副书记汪泳波主持会议，全体教职工参加。陈鸿俊在讲话中用“五个极不容易”和“五个极不平凡”对学校 2024 年的主要工作进行了回顾。他强调，做好学校 2025 年工作，要坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和全国教育大会精神，不断加强党对学校工作的全面领导，落实立德树人根本任务，以实现学校跨越式发展为目标，砥砺前行，共同开创学校事业发展新局面。夏能权从九个方面总结了学校2024年度工作。她指出，2025年，学校将迎来新的机遇和挑战，新征程上，全校教职工要以热忱之心、坚毅之志、笃实之行，开拓创新、锐意进取，全力推动学校迈向高质量发展新阶段。

3. 我校师生热议全省教育大会精神 2月7日，全省教育大会在长沙召开，省委书记沈晓明出席并讲话。大会的召开在我校师生中引发热烈反响，大家纷纷表示将认真学习领会、深入贯彻落实全省教育大会精神，切实把思想和行动统一到大会精神上来，踔厉奋发，为加快建设教育强省贡献力量。学校党委书记陈鸿俊指出，学校将深入学习贯彻本次大会精神，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，落实立德树人根本任务，按照教育科技人才一体化发展要求，健全面向工艺美术行业高质量发展需求的课程专业，大力推进产教融合，加强教师队伍建设，全面提高人才培养质量，为推进中国式现代化湖南实践和建设教育强省贡献力量。学校校长夏能权指出学校将牢记为党育人、为国育才的初心使命，着力培养更多担当民族复兴大任的时代新人；进一步优化专业建设和人才培养体系，深入推进校企合作、产教融合，着力提升服务发展水平；大力弘扬教育家精神，完善教师成长服务机制，锻造一支高素质教师队伍，全力锚定

学校跨越式发展目标，以挺膺担当、奋发有为的姿态，为加快推进湖南教育强省建设做出积极贡献。

4. 学校召开全体教职工大会 2月23日上午，学校在致美楼五楼学术报告厅召开全体教职工大会。学校党委书记陈鸿俊、校长夏能权及全体校领导出席大会，党委副书记汪泳波主持会议，全体教职工参加。陈鸿俊在讲话中指出，2025年是“十五五”规划编制的谋划之年，也是新一轮国家“双高计划”申报、校园基础建设、实现跨越式发展的关键之年，充满了机遇和挑战。他强调，2025年是学校发展史上的关键之年，全校教职工要有新的举措、新的作为、新的突破，砥砺前行、开拓进取，全面提升人才培养质量，共同开创学校事业发展新辉煌。夏能权对《湖南工艺美术职业学院2025年党政工作要点》进行了细致解读。她希望，全校教职工要团结奋进，为实现学校高质量发展添砖加瓦、合力而为；要主动担当，充分发挥主人翁意识，高标准做好本职岗位工作；要改革创新，积极运用人工智能技术推进教育教学和管理服务改革，切实提升育人实效；要狠抓落实，以挺膺担当、奋发有为的姿态做行动派、实干家，不断开创学校高质量发展新局面。

【重大成果】

1. 我校数字艺术学院师生在“学院奖”2024秋季征集赛中喜获佳绩 1月2日，中国大学生广告艺术节学院奖2024秋季征集赛青春盛典在北京广播大厦隆重举行。我校数字艺术学院学生匡雅萱获桃花姬命题平面广告类银级类奖项、李

金获快克药业命题平面广告类银级类奖项；教师刘昊鑫荣获优秀指导老师。

2. 学校立项首批湖南省高等职业学校应用技术创新中心 1月3日，湖南省教育厅公布首批湖南省高等职业学校应用技术创新中心立项名单。学校《数智湖湘工美》获批首批湖南省高等职业学校应用技术创新中心。

3. 我校数字艺术学院师生在 2024 一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛数字艺术界面设计赛项中再获佳绩 1月6日，在2024年一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之数字艺术界面设计赛项国内决赛中，我校数字艺术学院师生再获佳绩。彭文倩、黄钰涵、李丹、彭怡媛学生团队荣获一等奖；贺湘粤、张誉馨、蒋羽乐、彭媛学生团队，谢黎铮锋、杨昭、邓浩学生团队，周思颖、田哲思、袁嘉嵘学生团队荣获三等奖。莫舸、梁添老师荣获优秀指导老师奖。

4. 我校学生荣获湖南省“双减”三周年主题公益广告设计大赛多项奖项 1月9日，湖南省教育厅公布湖南省“双减”三周年主题公益广告设计大赛获奖名单。我校学生张依惠荣获二等奖；蔡静怡、谢佳慧荣获三等奖。

5. 我校学生在 2024 年湖南黄炎培职业教育奖创业规划大赛喜获佳绩 1月22日，湖南省教育厅、中共湖南省委统战部公布2024年湖南黄炎培职业教育奖创业规划大赛获奖名单。我校学生彭政开、苏杏红、张紫怡、曹旺、樊灿团队；王喜、彭秋蓉、郑婷、姜新德团队；张岚、谭如意、张媛媛、

盘嘉荣、钟飞巧团队；蒋敬嫔、康诗琪、黎思佳、李思其、肖佳欣团队均荣获优胜奖。

6. 我校学生获得第二届湖南省大学生职业规划大赛省级决赛 2 项 1 月 26 日，湖南省教育厅公布第二届湖南省大学生职业规划大赛省级决赛获奖名单。我校学生盘嘉荣、何杰获得三等奖。

7. 我校湘绣传承与创新黄大年式教师团队杨丽敏、刘艳冰荣获“银城青年英才”称号 近日，益阳市公布了第四届“银城青年人才”培育工程项目支持人选名单，我校“湘绣传承与创新黄大年式教师团队”的杨丽敏和刘艳冰两位青年教师荣获“银城青年英才”称号。

8. 学校在“大美中国·大美青春”湖南省第八届大学生微电影短视频大赛喜获佳绩 2 月 23 日，中共湖南省委教育工委、湖南省教育厅公布“大美中国·大美青春”湖南省第八届大学生微电影短视频大赛获奖作品。我校《敬书求道 薪火永传》获得优秀奖。

9. 学校 1 个项目入选教育部 2025 年度高校思想政治工作质量提升综合改革与精品建设项目 近日，教育部公示 2025 年度高校思想政治工作质量提升综合改革与精品建设项目遴选结果。学校选送的项目《中华优秀传统文化（湖湘传统手工艺）综合性教育实践体验基地》入选 2025 年度全国高校综合性教育实践体验基地。

责任编辑：黄璜、李清良、张禹
